

ERRATA for VOLUME 6

- p. 46, correct spelling of *Etorufor* to *Etorofus*
- p. 85, correct year for *Distenia* Audinet-Serville to 1828
- p. 106, add [RN] to *Metalloleptura gahani* (Plavilstshikov, 1921)
- p. 107, correct spelling of *Nivelliamorpha* Boppe, 1921 to *Nivelliomorpha*
- p. 114, remove *pallidicolor* Pic, 1915 [in synonymy with *Stenurella septempunctata* (Fabricius, 1792)], the name is infrasubspecific
- p. 114, correct spelling of *Stictoleptura cordigera anojaensis* Sláma, 1982 to *anoaiensis* Sláma and add (*Brachyleptura*) as original combination
- p. 115, correct data for *Stictoleptura scutellata melas* (P. H. Lucas) to 1847: pl. 43
- p. 124, correct year for *Dinoptera* Mulsant to 1862
- pp. 127, 129, correct year for *Pidonia* Mulsant to 1862
- p. 144, correct spelling of *Anaglyptus longispinnis* Gardner, 1939 to *longispinis*
- p. 145, correct spelling of *Brachypteromini* Sama, 2008 to *Brachypteromatini*
- p. 147, correct data for *rosarum* P. H. Lucas [in synonymy with *Aromia moschata ambrosiaca* Steven, 1809] to 1847: pl. 41
- p. 150, correct data for *Schwarzerium viridicyaneum* Hayashi and its synonym *purpureoviolaceum* Hayashi to 1956a: 14
- p. 152, correct data for *Lucasianus levaillantii* P. H. Lucas to 1847: pl. 41 (*Cerambyx*)
- p. 161, place *fasciatus* Matsushita, 1933 as subspecies under *Massicus trilineatus* Pic, 1933
- p. 169, correct data for *Chlorophorus sexguttatus* (P. H. Lucas) to 1847: pl. 42
- p. 181, add the original combination *Callidium* for *Xylotrechus arvicola* Olivier, 1795
- p. 191, remove *monticola* Plavilstshikov, 1931 from synonyms of *Molorchus minor* (Linnaeus, 1758); it is correctly listed below as a valid species
- p. 197, correct data for *dumerilii* P. H. Lucas [in synonymy with *Purpuricenus barbarus* P. H. Lucas, 1842] to 1847: pl. 41
- p. 198, under *Purpuricenus globulicollis* Dejean, 1839, correct entry for *grabowskii* Pic to: *grabowskii* Heyrovský, 1913: 35
- p. 202, correct original combination of *Sybrinus sokotrensis* (Téocchi, Jiroux & Sudre, 2004) to *Arabosybrinus*
- p. 205, correct data for *Stenopterus mauretanicus* P. H. Lucas to 1847: pl. 42
- p. 218, correct data for *Neoludwigia lixiodes* (P. H. Lucas) to 1847: pl. 42
- p. 220, correct spelling of *tonkineusa* (Pic, 1919) [in synonymy with *Tetraglenes hirticollis* (Fabricius, 1798) to *tonkineus*
- p. 221, correct type species of *Apalimna* Bates, 1884 [in synonymy with *Palimna* Pascoe, 1862] to *Apalimna liturata* Bates, 1884
- p. 228, add to *Zotalemimon* Pic, 1925 entry: *bhutanensis* Breuning, 1975d: 350 (*Diboma*) A: BT NP
- p. 232, remove entry *bhutanensis* Breuning, 1975 from *Hyagnis* Pascoe, 1864
- p. 236, correct author of *Astatini* to Thomson, 1864
- p. 241, correct author *Dorcadionini* to Swainson, 1840 [not Swainson & Shuckard]
- p. 244, correct year for *Dorcadion caprai caprai* Breuning to 1950
- p. 278, add to *Anoplophora* Hope valid species: *viricantennatus* W.-K. Wang & Jiang, 1998: 334, 335 A: SCH
- p. 291, correct data for *Conizonia warnieri* (P. H. Lucas) to 1847: pl. 43
- p. 292, correct spelling of *Coptosia annularis* to *C. anulifera* Holzschuh, 1984
- p. 297, replace BT by SD in distribution of *Oberea bisbipunctulata* Breuning, 1960 and *O. bootangensis* Breuning, 1960
- p. 297, remove entry *coreensis* Breuning, 1947; the name is unavailable, and refers to *Oberea simplex* Gressitt, 1942
- p. 299, add the original combination *Saperda* for *Oberea pupillata* Gyllenhal, 1817
- p. 300, replace BT by SD in distribution of *Obereopsis bootangensis* Breuning, 1970

- p. 301, replace BT by SD in distribution of *Obereopsis longipes* Breuning, 1970 and *O. luteicornis* Breuning, 1970
- p. 301, remove BT from distribution of *Obereopsis nigriceps* Breuning, 1970
- p. 302, correct data for *rubricollis* P. H. Lucas [in synonymy with *Phytoecia melanocephala* (Fabricius, 1787)] to 1847: pl. 43
- p. 306, correct data for *Phytoecia erythrocnema* P. H. Lucas to 1847: pl. 43
- p. 307, correct data for *Phytoecia malachitica* P. H. Lucas to 1847: pl. 43
- p. 318, remove *lunigera* Aurivillius 1913: 25 from synonymy of *Pterolophia lateralis* Gahan, 1894. It is correctly listed as valid, p. 320, but with incorrect year and page
- p. 326, place entries *arctofasciata* Gressitt, 1940 and *gerardinae* Breuning, 1938, both are correctly listed as synonyms of *Pterolophia postfasciculata* Pic, 1934, p. 321
- p. 318, correct spelling of *calallina* Chiang, 1951 to *caballina* [under *Pterolophia caballina* Gressitt, 1951
- p. 320, remove entry *gardneri* Schwarzer, 1931, the name is correctly listed in synonymy with *Pterolophia brevegibbosa* Pic, 1926, p. 318
- p. 324, correct spelling of *Glenea delolorata* Heller, 1926 to *decolorata*, and add *Stirolglenea* as its original combination
- p. 326, place *reitteri* Pic, 1943 as synonym of *Glenea semiluctuosa* Fairmaire, 1902, and not of *G. saperdifformis* Breuning
- p. 334, add *Saperda aurata* Böber, 1793: 135 under nomina dubia
- p. 335, change 2008a to 2008b in *Zeugophora nigroaerea* Lopatin
- p. 344, under *Bruchidius lividimanus* (Gyllenhal, 1833) correct data for *plumbeus* P. H. Lucas, 1847 to 1846: pl. 35
- p. 355, under *Donacia dentata* Hoppe, 1795 change the page of description of *autumnalis* Westhoff, 1882 from 259 to 253
- p. 356, add to *Donacia* valid species:
recticollis Jacoby, 1893c: 261 A: NP **ORR**
- p. 357, under *Donacia versicolore* (Brahm, 1790) change the page of description of *suffriani* Westhoff, 1882 from 257 to 253
- p. 359, in *Plateumaris sulcifrons* Weise, 1900 replace E: MA by A: TR
- p. 360, correct year and page for *cruciata* Bonelli [in synonymy with *Crioceris paracanthensis* (Linnaeus, 1767)] to 1812: 170
- p. 362, under *Lema coromandeliana* (Fabricius, 1798), change year of description of *obscuriventris* Pic, 1835 to 1935e
- p. 362, under *Lema cyanella* (Linnaeus, 1758), change the year of description of *obscurior* Pic, 1887 to 1897a, and remove infrasubspecific name *nigricans* Jacobs, 1926: 166
- p. 363, add to *Lema* (*Lema*) valid species:
terminata Lacordaire, 1845: 341 A: NP **ORR**
- p. 365, under *Lilioceris faldermanni* (Guérin-Méneville, 1844), change original combination in *cornuta* Faldermann, 1837 from (*Crioceris*) to (*Lema*)
- p. 367, add *nigricans* Westhoff, 1882: 261 (*Lema*) in synonymy with *Oulema melanopus* (Linnaeus, 1758)
- p. 367, add original combination *Lema* for *Oulema septentrionis* Weise, 1880
- p. 369, correct year of Basiprionotini Hincks to 1952 (1914)
- p. 372, correct author, year and data for *Cassida algerica* to Boheman, 1847: pl. 44
- p. 373, add *splendida* Böber, 1793: 136 (*Cassida*) in synonymy with *Cassida canaliculata* Laichartig, 1781
- p. 373, under *Cassida deflorata* Suffrian, 1844 correct author, year and data of *herbea* to 1847: pl. 44
- p. 373, add to *Cassida* valid species:
dorsonotata Boheman, 1854: 409 A: NP **ORR**
- p. 380, in *Macromonycha anatolica* (Weise, 1900), change original combination from (*Cassida*) to (*Chiridula*)
- p. 380, add *sanguinea* Böber, 1793: 135 (*Cassida*) in synonymy with *Pilemostoma fastuosum* (Schaller, 1783)
- p. 381, add to Cryptonychini valid genus and species:
genus *Octodonta* Chapuis, 1875: 289 type species *Octodonta depressa* Chapuis, 1875
nipae Maulik 1921: 451 (*Plesispa*) A: CYi FUJi HALi **ORR**
- p. 384, add to *Dactylispa* s. str. valid species: